

# Рэспубліка

## Осенний марафон

**Тарелка разлетелась вдребезги! В Минске стартовал 16-й Международный кинофестиваль «Лістапад-2009»**

Народный артист Беларуси Геннадий Гарбук стал первым лауреатом 16-го Минского Международного кинофестиваля «Лістапад-2009». Ему вручена одна из главных наград кинофорума – специальный приз «За развитие традиций духовности в киноискусстве, учрежденный Президентом Беларуси Александром Лукашенко.

Присуждение этого приза уже стало доброй традицией фестиваля. С 2000 года киносмотр находится под патронатом главы нашего государства. За это время обладателями высокой награды становились выдающиеся мастера экрана, в их числе Элина Быстрицкая, Георгий Жженов, Клара Лучко, Василий Лановой, Владимир Гостюхин, Олег Янковский, Петр Тодоровский.

Геннадий Гарбук – имя в мире кино и театра известное. Ведущий актер Купаловского театра, отметивший в этом году свое 75-летие, снялся и в нескольких десятках фильмов, среди которых «Волчья стая», «Знак беды», «Белые Росы», «Люди на болоте», «Мать Урагана», «Черный замок Ольшанский»... Работал с известными белорусскими кинорежиссерами Виктором Туровым, Юрием Марухиным, Михаилом Пташук, Борисом Степановым, Игорем Добролюбовым, Вячеславом Никифоровым и другими.

По традиции награждение состоялось в ходе торжественной церемонии открытия кинофестиваля, которая прошла во Дворце Республики.

Специальный приз Геннадию Гарбуку вручил заместитель председателя премьер-министра нашей страны Владимир Потупчик.

Для участия в «Лістападзе-2009» в Минск собрались режиссеры, актеры, продюсеры из ближнего и дальнего зарубежья. В этом году в фестивале принимает участие рекордное число стран — 52. Впервые в белорусской столице свои работы представляют кинематографисты из Албании, Македонии, Хорватии, Филиппин, Чили, Туниса, Таиланда.

Аплодисментами встречал зал Дворца Республики первых гостей фестиваля — Татьяну Доронину, Наталью Варлей, Павла Чухрай, Александра Домогарова, Александра Адабашьяна, Леонида Ярмольника, Ирину Шевчук, Игоря и Владимира Янковских, актеров и режиссеров из Грузии, Литвы, Украины, Эстонии, Германии, Чехии, Сербии...

В завершение церемонии открытия «Лістапада-2009» в соответствии с киношной традицией с легкой руки бессменного председателя фестиваля, народного артиста СССР и Беларуси Ростислава Янковского вдребезги разлетелась разбитая о штатив кинокамеры тарелка, символизируя начало нового киномарафона.

Во время фестиваля пройдут три конкурса: полнометражных игровых фильмов, неигрового кино и художественных картин для детей и юношества. Главная интрига как всегда ожидается вокруг конкурса полнометражных игровых фильмов. В этом году в нем участвуют 18 картин из 23 стран мира, в том числе и две работы белорусских режиссеров – «Снайпер. Оружие возмездия» Александра Ефремова и «Инсайт» Ренаты Грицковой.

Напомним, что лучшие фильмы, которым предстоит стать обладателями «золота», «серебра» и «бронзы» «Лістапада», определит зрительский рейтинг. С профессиональной точки зрения конкурсные картины оценят жюри кинематографистов (его в этом году возглавляет известный российский режиссер Павел Чухрай) и жюри кинопрессы.

Между тем фестиваль не ограничивается лишь конкурсными показами.

Среди специальных проектов «Лістапада» — мероприятия, посвященные 80-летию режиссера Василия Шукшина. Для участия в них в Минск приехала народная артистка России Лидия Федосеева-Шукшина. Ее встречи со зрителями состоялись в Доме милосердия и в Белорусском государственном музее истории Великой Отечественной войны. Творческие встречи, тематические и ретроспективные кинопоказы, вечера памяти Василия Шукшина пройдут также во многих городах Беларуси.

Известный российский артист и продюсер Леонид Ярмольник в первый фестиваль день провел мастер-класс для студентов Белорусского государственного университета культуры и искусств. В столичном «Центре-видео» состоялась национальная премьера документальной ленты «Дар» известного белорусского режиссера Галины Адамович. Проблемы и перспективы современной экранной продукции за круглым столом обсудили кинематографисты и киноведы.

Всего в течение фестивальной недели запланировано около сотни мероприятий, причем не только в белорусской столице, но в регионах страны.

**На снимке:** председатель кинофестиваля народный артист СССР Ростислав ЯНКОВСКИЙ.

Фото: Валерий ХАРЧЕНКО

Дата публикации: [17.11.2009](#)

---

РЕПОЗИТОРИЙ БГУКИ